

# ПАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 133 (3950)

ВТОРНИК,  
13 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

НА ФЕРМАХ  
РАЙОНА

## Результаты радуют

С волнением ждали животноводы Колчеданской фермы подведения итогов работы по выращиванию молодняка за октябрь. И вот наконец они объявлены. Лидерами трудового соперничества стали напарницы Р. А. Сычугова и Н. П. Тагильцева. При плане 600 граммов среднесуточного привеса они получили по 970. Не первый год работает в животноводстве Раиса Анатольевна и опыта ей не занимать. Нина Петровна на ферме новичок, но за короткое время она уже в совершенстве освоила азы этой нелегкой профессии.

Чуть меньше результат у Г. Г. Тагильцевой: при плане 600 граммов она добилась 879. По 798 граммов получили Н. И. Пермькова и Ш. А. Бектасова. У М. А. Гладких гурт телят самый большой. И все же среднесуточный привес вышел у него неплохой — 778 граммов.

Кроме основного корма, телятницы дают животным соль, преципитат, микроэлементы, старательно выполняют все ветеринарные рекомендации.

Много трудностей преодолел коллектив на пути к успеху, противопоставив мастерство, опыт, трудолюбие и сплоченность. У животноводов нынче хороший настрой. Хочется пожелать им: «Так держитесь!»

**В. ГОРЛАНОВ,**  
ветврач Колчеданской  
фермы Колчеданского  
совхоза.

ВETERАНЫ



Для записи благодарностей в трудовой книжке Нины Иосифовны Банной пришлось вложить вкладыши, ведь руководство арендного предприятия ЖБИИК отмечало ее добросовестный труд 34 раза. Здесь награды Орден Трудовой Славы III степени и медаль «Ветеран Труда», грамоты Свердловского управления «Облсельстрой», благодарности, денежные премии.

А пришла Нина Иосифовна на предприятие в 1955 году. Тогда это был комбинат подсобных предприятий № 2 треста УАС. Можно сказать, что Н. И.

Банная здесь — с первого кирпичика — была рабочей, когда только-только начали возводить заводские цеха. Затем выучилась на крановщицу, и эта профессия пришла ей по душе, стала ее призванием. Нынче 22 сентября Н. И. Банная отметила 35-летие непрерывного трудового стажа на одном предприятии, и коллектив от души поздравил свою старейшую работницу с юбилеем.

**Л. СОМОВА,**  
начальник отдела кадров аренд-  
ного предприятия ЖБИИК.  
Фото И. Чадова.

АКТУАЛЬНО!

## Неуважение к памяти

Не знаю, смогли ли маминцы в праздничный день 7 ноября почтить память односельчан — тех, кто погиб в годы гражданской войны, кто не вернулся с полей Великой Отечественной. Но еще утром пятого ноября доступ к обелиску был невозможен, его преграждали земляные «рыи и насыпи». Были сломаны скамейки, искверкана изгородь из металлической сетки, валялась на боку трибуна.

Проходили мимо люди, качали головами. Кто осквернил святое место? Неужто и до села Маминского докатилась волна неуважительного отношения к памя-

тникам — этим верстовым столбам прошлого? Но все объяснялось просто. Две недели назад ремонтировали рядом тепло-трассу. А так как у нас ничего не делается аккуратно, то «по пути» нарушили территорию вокруг обелиска.

Но даже не это возмутило маминцев. А то равнодушье, с каким председатель сельского Совета В. В. Кичигин реагировал на требования восстановить разрушенное. Ничего не было сделано за две недели.

«Разве можно так относиться к памяти односельчан?» — с негодованием говорил при-

ехавший в редакцию ветеран труда Виктор Васильевич Морозов. Для него обелиск — не просто место торжественных ритуалов. На камне обелиска среди 300 фамилий имена двух его погибших братьев — Федора и Анатолия. Отец Василий Николаевич недолго прожил после войны — умер от ран. И для Виктора Васильевича, как и для многих маминцев, обелиск — это ниточка, связующая живых с погибшими, это память, это предостережение будущему...

Тяжестью на сердце лег горький рассказ маминского ветерана. Что же это делается, люди,

задавала я себе вопросы после его ухода, неужели мы так очерствели душой, настолько растеряли нормальные человеческие чувства, что самое святое — память, чем, собственно и держится человеческий род, — для некоторых из нас пустой звук?

Глухотой сердца страдает глава Советской власти в селе Маминском. В его возрасте, это, наверное, несправимо. Но не закрадется ли какая нравственная болезнью в души маминских детей, ежегодно шагающих в школу мимо разбитого обелиска?

**Г. ЧУПИНА.**

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК «УРАЛ»

## С надеждой на китайских партнеров

Сложное время переживает коллектив авторемонтного завода. Только с начала этого года, по словам старшего экономиста В. И. Хомяковой, в кооперативы ушло около тридцати рабочих высокой квалификации. «Оголились» даже такие ведущие участки ремонтного производства, как токарный и слесарный. Стремительно ухудшается снабжение запчастями.

К чести небольшого коллектива авторемонтного завода, обслуживающего несколько областей Урала, здесь не сидят сложа руки. Своими силами восстанавливают, например, колесчатые валы, блоки, поршневые группы автомашин, изготавливают мелкие детали.

И все же систематические срывы поставок запасных частей Агропромснабом, имеется в виду не только объем, но и номенклатура, ставят перед авторемонтниками накануне рынка нелегкий вопрос: что делать? Где брать запасные части? Те, которые изготавливаются на своем заводе полукустарным способом, обходятся втридорога. Да и металла нет, а теперь и специалистов становится все меньше.

Большие надежды ремонтники связывают с организацией совместного

предприятия с китайскими коллегами из города Шеньян по производству минитракторов. Китайские партнеры будут поставлять узлы этой дефицитной малой техники, а каменские авторемонтники собирать. Сборка — не ремонт. Дело пойдет скорее. Тем более, что тракторостроители из Шеньяна обещают предоставить соответствующее оборудование, технологию, поточную линию. Понятно, что все это в обмен на сырье. На какое? Китайская сторона пока не определилась, ибо это зависит в большей степени от самих уральцев. Заключен протокол намерений. Это еще не договор. Но первый шаг к взаимовыгодному партнерству сделан.

Надо подчеркнуть, что и ремонт автомашин — дело перспективное, его стоит продолжать. Техника дорожает. Новых грузовых автомашин катастрофически не хватает. Так что авторемонтники без солидных заказов не останутся. А вот как получить побольше прибыли, надо подумать самим. Рынок на то и рынок, чтобы умелым да предприимчивым лучше жилось. Одним словом, на партнера надейся, да сам не плошай, не дай упасть делу, которое уже поставлено на ноги.

**М. ЧЕРНЫШЕВ.**

## Становятся хозяевами

До конца года ПМК-2 планирует сдать три объекта: коровник в Пыроговском совхозе, 18-квартирный дом в совхозе имени XXV съезда КПСС, закончить реконструкцию завода ЖБИ. Плюс, сверх плана, двухквартирный дом в совхозе имени XXV съезда КПСС.

Последний месяц предприятие сработало хорошо: освоило 250 тысяч рублей. Сказываются новые условия труда: ПМК больше месяца является кооперативом. Все, казалось бы, осталось на своих местах: та же численность рабочих, те же люди, продолжительность рабочего дня — 8 часов, однако сюжетов — сидят мужики без дела, козла забывают, уже не увидишь. Экономические рычаги оказались куда на-

дежнее политики убеждения и принуждения. Теперь никто никого не уговаривает — не хочешь, не работай, но только знай: как потопашь, так и полопашь. Теперь бригада решает — на сколько ты решаешь сработал — столько и получи. Появилась дисциплина, появилась и материальный достаток: в среднем каждый рабочий получает около 400 рублей.

Разумеется, решение многих задач зависит не только от одного ПМК, но и от его партнеров, в то же время коллектив уверен, что при теперешних — более демократичных и экономически выгодных условий труда он придет к концу года с хорошими результатами.

**И. МОРОЗЮК.**

## К сведению депутатов районного Совета

22 ноября в 10 часов в здании Каменского райисполкома созывается третья сессия районного Совета народных депутатов, на которой будут рассмотрены вопросы:

1. Об изменениях в структуре управления Каменского райсовета.
2. Об основных направлениях социальной молодежной политики в районе.

На сессию приглашаются председатели сельских Советов.

Регистрация депутатов и приглашенных проводится с 9 часов 22 ноября в вестибюле райисполкома.  
**Президиум райсовета.**

## ЗАКОН И ПОДРОСТОК

### Тревожные симптомы

Не надо быть большим специалистом в области юриспруденции, чтобы зафиксировать рост преступности в стране. Это так или иначе ощущается каждым человеком в его обыденной жизни. Особую тревогу вызывает детская преступность. Анализируя сложившуюся в районе ситуацию по состоянию противоправных действий среди подростков, приходится констатировать факт увеличения их. Если за 1989 год на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних обсудили 120 человек, то за десять месяцев нынешнего года — 176. Подростки совершают кражи государственного и личного имущества, хулиганские действия, угон автотранспорта, уклоняются от учебы или работы, употребляют спиртные напитки. Особую озабоченность вызывают учащиеся Колчеданской государственной школы-интерната. На день проверки там отсутствовал 51 человек. Причины разные: болезнь, невозможность выехать к месту учебы (эта проблема остается открытой, несмотря на предпринимаемые меры), обучение на дому. На сегодня 20 школьников — хронические прогульщики, не посещают школу в течение двух и более лет! Родители потеряли контроль за детьми, за теми, кому по восемь-двенадцать лет. Но ведь эти дети и их семьи живут среди нас. Соседи знают, общественность — тоже, участковые инспекторы в курсе, а действенных мер не предпринимается. Всем ясно, что ребята должны учиться, получить образование и соответственно специальность, иначе они останутся «за бортом», иного пути, кроме совершения преступления, у них не останется.

Еще одна проблема выдвигается сейчас на первый план: управление автотранспортом без прав. Если за первое полугодие комиссия обсудила семерых, то за четыре последних месяца уже 23 человека.

Понятно желание подростков, их тяга к технике, но ведь существуют определенные правила, возрастной ценз, ограничивающий право пользования мотоциклом или машиной. Неоднозначна и реакция взрослых на то, что дети взрываются автотранспортом вопреки закону. Большинство родителей утверждает, что это единичные случаи, что подобного больше не повторится, что они не позволят детям садиться за руль, пока не будут получены права. Но, к сожалению, некоторые из них не только не препятствуют, но и заставляют водить мотоцикл, а одного тринадцатилетнего подростка вести «Ниву» по оживленным улицам города Каменска-Уральского. Эта поездка закончилась для родителей 30 рублями штрафа.

Пешеходам любители быстрой езды обходятся очень дорого. В с. Колчедан, например, травма живота получила трехлетняя девочка, а жительница с. Маминского — перелом большой берцовой кости.

**В. УФИМЦЕВА,**  
секретарь комиссии по  
делам несовершенно-  
летних райисполкома.

## ПОЛЮС МНЕНИЯ

В редакцию начали поступать отклики в ответ на статью М. Филина «Нужен ли перестройке Сталин?».

### Поддерживаю

Тем, что остальные сотрудники редакции пытаются отмежеваться от мнения М. Филина, они показывают отсталость своих взглядов от времени: незрелость, искаженное понимание действительности. А прав, получается, в единственном числе из коллектива редакции (такое бывает)

М. Филин. Он открыто дает объективную, мудрую оценку реально происходящих событий, которые замаскировали под перестройку. Не поддерживать сейчас позицию М. Филина — значит, уйти с дороги на ведущую в никуда тропинку.

**ФЕДОСЕЕВА,**  
с. Маминское.

### А где была их совесть?

Я против того, что М. Филин переживает о Сталине, и его сослуживцах. Их ведь никто не арестовывал. Они отцарствовали свое почем-то.

об их невинных жертвах не переживает. Вот пере-  
давали по телевидению:

три миллиона реабилитиро-  
вано, 800 тысяч из них,  
видимо, было расстреляно.

### Бороться за счастье человека

Прочитал в газете «Пламя» статью М. Филина «Нужен ли перестройке Сталин?». И хочу высказать свое мнение. Конечно, нет людей, у которых бы взгляды сходились во всем. Вот и я тоже в чем-то с ним согласен, а в чем-то нет.

Автор статьи утверждает, что В. И. Ленин ошибался в национальном вопросе. Не могу согласиться. Ленин всегда выступал за необходимость ликвидации фактического неравенства отсталых народов, оказания им помощи в развитии и укреплении советской государственности, органов власти и управления хозяйством, в подготовке национальных кадров. Он осуждал великодержавный шовинизм и национализм, призывая вести непримиримую борьбу с ними, в первую очередь с великодержавным шовинизмом, как главной опасностью.

Сталин же разработал проект, в основе которого лежала идея «автономизации», то есть вхождения Украины, Беларуси, Азербайджана, Армении, Грузии в Российскую Федерацию на правах автономии.

26 сентября 1922 года В. И. Ленин обратился к членам Политбюро с письмом, в котором высказался за объединение равноправных советских республик в единое союзное государство. А еще весной 1922 года в ЦК РКП(б) обратились партийные организации Украины, Беларуси и Закавказских республик с просьбой войти в состав единого социалистического государства. 6 октября был созван пленум ЦК партии, который признал необходимым заключение договора между Украиной, Беларуссией, Закавказскими республиками и РСФСР об объединении их в Союз Советских Социалистических Республик. С оставлением за каждой из них права свободного выхода из состава Союза. В чем же ошибка Ленина, если он боролся за равноправие всех наций, чтобы не унижали их достоинства. А вот вина Сталина большая, когда

он переселял целые народы с одного места проживания в другое. Этим вызывал у них озлобление, которое накапывалось до определенной поры.

М. Филин пишет дальше, что при Сталине разработки были большие. Может быть в городе они и были большие, не знаю. Но вот в деревне при Сталине работали за «палочки», то есть за грудодни, а денег тогда вообще не давали. Так, что на базаре не на что было что-то покупать. Жили в деревне только за счет приусадебного участка, питались в основном картошкой и овощами. А ведь работали в колхозе люди по 15-16 часов в сутки. К тому же в те годы в деревне надо было сдать государству молоко, мясо, яйца, шерсть, независимо от того, держишь животных или нет.

Лучше стали жить только с 1957 года. Когда часть зерна стала оставаться в колхозе. Постепенно началось и денежное авансирование — это уже было при Н. С. Хрущеве.

Но вот насчет духовной пицци для человека стоит согласиться с М. Филиным. В те годы создавались бессмертные произведения, которые до сих пор перечитываешь или просматриваешь с интересом. Такие, как «Тихий Дон», «Молодая гвардия», «Как закалялась сталь». Такие забываемые кинофильмы, как «Волга-Волга», «Свирилка и пастух», «Судьба человека», — они никогда не постареют.

А сейчас началось слепое преклонение перед Западом. Что только сейчас не показывают на экране: от боевиков до порнографии. А ведь это вредно отражается на нашей молодежи.

Полностью поддерживаю автора статьи по защите колхозов и совхозов: одни разрозненные крестьянские хозяйства не накормят страну. Тот, кто призывает ликвидировать колхозы и совхозы, а землю раздать крестьянам, знает эту землю только по пляжу, а в лучшем случае по садовому участку. Не колхозы и совхозы виноваты, что у нас

### Берут в кавычки наши успехи

Уважаемый т. Филин! Ваша статья в газете «Пламя» от 20 октября мне очень понравилась, только заголовок не очень. А Вы знаете, так ведь думаю очень многие. И не только наше поколение, которое жило в то время, а уж наше-то поколение...

Так обидно, что воптали в грязь все хорошее, а оно ведь было, было! Почему только негативные стороны выски-

вают, а где же достижения? Наши успехи теперь берут в кавычки. А оболваненные молодые люди, почти мальчишки (например, из передачи «Взгляд» и др.) что они знают об этом времени? Но тоже судят. Своими суждениями они наносят такой вред ровесникам. И у нашей молодежи не стало веры ни во что. Это же так страшно. Специально

что ли так делается?

Хочу поддержать Вас (может Вы и не нуждаетесь в этом). Редакция сделала оговорку, что не разделяет Вашу точку зрения.

И еще. Меня так возмутило помещенное в «Пламенке» «Письмо Ленину» (я не могла найти покоя целый день). Порядочный человек не написал бы такое письмо, а редакция... не напечатала бы. «Пламенку» я люблю, но за такие публикации даже хотела отказаться от подписки.

**ЛИСИЦИНА,**  
ветеран труда,  
с. Маминское.

### Спасибо Хрущеву и Горбачеву

Сразу даю ответ, что не согласен с М. Филиным. Давайте посмотрим правде в глаза, рассудим справедливо. Автор, видимо, родился в военные годы, а берет на себя смелость описывать довоенное сталинское время. Я уж не буду всего рассказывать — слишком много. Скажу коротко: не дай Бог еще кому-то такое пережить.

Ну, а сейчас буду отвечать на вопросы автора, утверждающего, что при Сталине были полны базары всякой всячиной. Это не совсем так: мясо, молоко, картофель — этого было вдоволь. Но откуда бралось? Колхозники производили, но сами не пользовались — продавали. Чтобы расчитаться с налогами. Да и у рабочих нелишка было роскоши из-за маленькой зарплаты. Если, что и имело в магазинах, то лежало, как на выставке: глаз видел, да зуб не брал.

Если учесть налоги, могу примерно сказать годовой заработок, потому как месячного не существовало. Беру максимум — 400 трудодней в год, по 150-200 граммов зерна на каждый трудодень. Вот и считайте. Если 200 граммов за «палочку», так это только курица на день, а ведь семьи были большие, едок много. А что земли было дано до 50 соток, то с этого много шло для расплаты с налогами. А работали все — от мала до велика.

М. Филин пишет, что нет сейчас у людей желания работать. Так это потому, что развязали рты и руки, а нечестные люди воспользовались этой свободой в своих целях. Да еще и денег появилось много. В брежневские времена заинтересовывали деньгами, не считаясь с производительностью (кстати, вот еще одна причина того, почему магазины оказались пустые).

Распускать колхозы и совхозы никто не собирается, да и на частную землю никто не разбежится. Пусть М. Филин не беспокоится. Хотя, конечно, куда лучше не работать, а получать, да еще требовать всякую всячину.

Нужен или нет Сталин таким как М. Филин,

Н. Андреева и им подобные? Наши успехи, чтобы испытали они прежде на себе все прелести его правления.

Что сейчас еще нужно: работой честно, живи свободно, пользуйся всеми благами. Никакого сравнения со сталинским временем.

Если М. Филин требует порядка и дисциплины, то надо за это бороться, а не разжигать страсти о том, кто одержал победу в войне. Здесь надо поинтересоваться, какой ценой, во-первых, а во-вторых, если бы не Сталин, может ее и одерживать бы не пришлось.

То, что люди при Сталине были винтиками, так это точно. Только М. Филину не пришлось быть винтиком, поздно родился. И разорение деревень начал Сталин, кончил Брежнев.

Насчет того, что Хрущев землю отнял: она как была 15 соток у рабочих, так и осталась, а колхозникам 50 соток не нужно, по 25 хватало. Налог снял Хрущев (или Маленков), молитесь Богу за них. Хрущев много сделал хорошего. А ошибки, так они у всех у нас есть. Не просто государством управлять. Да и ошибки его исправимые.

Еще Хрущев обвиняют, что скот нарушил. Это не так, это касалось только города, а в деревне никто ничего не изменял, наоборот, Хрущев начал увеличивать поголовье скота в колхозе, решив накормить колбасой и маслом страну. А вот при Сталине, до того дошло, что люди приспосабливались стали: чтобы меньше налогов платить государству, начали переходить на коз, и называли их сталинской скотинкой.

Сейчас многие сыты и забыли прошлое, когда ходили босые и голодные. Сейчас всем захотелось райской жизни. Все с кого-то требуем, воруют да пируем, никакой заботы ни работы, подай да дай. В этом-то может и ошибка правительства, что надеялись на нас, рабочий класс, а он и подвел. Надо сказать большое спасибо Н. С. Хрущеву и М. С. Горбачеву и всему правительству за перестройку.

**А. КАЗАКОВ,**  
бывший колхозник,  
с. Покровское.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

По просьбе читателей наш корреспондент вновь будет с заведующей отделом социального обеспечения Т. И. РУССКИХ.

Татьяна Иосифовна, после появления в газете интервью «Новое о пенсиях» в редакцию стали приходить письма с вопросами и просьбами еще раз встретиться с Вами.

Вы знаете, эта публикация оказалась полезной не только читателям, но и нашему отделу. У людей стало больше информации. И нам стало легче работать — снялось напряжение, исчез лишний наплыв посетителей.

Прекрасно. Но, видимо, мы с Вами охватили не все вопросы, может быть, недостаточно ясно растолковали, раз возникла необходимость новой встречи. Вот, например, пенсионер Пермьяков из с. Кисловского спрашивает, кому будет выплачиваться надбавка к пенсии, предназначенная лицам, достигшим 80-летнего возраста — лично пенсионеру или доверенному лицу?

Небольшая неточность — одиноким пенсионерам, достигшим 80-летнего возраста. То есть тем людям, которые не живут вместе с родственниками (со своими детьми), обязанными содержать их по закону. Эта надбавка (40 рублей 25 копеек) будет начисляться к основной пенсии и выплачиваться одновременно с ней самому пенсионеру.

Передо мной письмо А. Тушкова из с. Маминского. В нем целый список вопросов. Давайте попробуем ответить на все.

Но у него здесь, как я вижу, есть очень конкретные вопросы, связанные с рассчита-

ми по начислению пенсии. Не будем же мы приводить эти расчеты в газете, тем более, что для этого необходимо поднимать пенсионное дело. Думаю, что подобные вопросы нужно решать индивидуально у нас в отделе. А вот на более общие, которые, возможно, будут интересны и для других, конечно, ответим.

О пенсиях и льготах

Например, вот такой: будет ли получать пенсию и будет ли женщина, не имеющая ни одного дня трудового стажа, но воспитавшая пятерых детей?

Что я здесь могу сказать? В соответствии с законодательством эта женщина, к сожалению, может рассчитывать только на социальную пенсию (40 руб. 25 коп.), так как многодетным матерям назначается пенсия лишь в том случае, если есть не менее 15 лет трудового стажа.

А если жена находится на иждивении мужа, будут ли ему выплачиваться надбавку на одного иждивенца? И каков порядок оформления документов?

Я уже в прошлый раз говорила, что с 1 января 1991 года на каждого нетрудоспособного члена семьи (в том числе и жену) будет

начисляться надбавка в размере социальной пенсии. Но в данной ситуации (а как я поняла, все эти вопросы относятся к одной семье), этой женщине будет назначена социальная пенсия, а надбавку к пенсии мужа начислять уже не будут.

Что касается документов, предоставляемых для начисления надбавки на иждивенца (здесь — жену), то нужно обратиться в отдел социального обеспечения с заявлени-

ем, а к нему приложить справку из сельского Совета о том, что жена находится на иждивении мужа, и свидетельство о браке.

Еще такая ситуация: мужчина получает пенсию по возрасту, но одновременно является инвалидом II группы общего заболевания. Какую пенсию он будет получать? И каков порядок перехода с одной пенсии на другую?

Право выбора, согласно новому законодательству, остается за пенсионером, но в любом случае будет назначаться более высокий размер пенсии. Ну, а перевод с одного вида пенсии на другой осуществляется по заявлению пенсионера.

Что ж, раз остальные вопросы этого письма требуют индивидуального решения, посоветуем автору самому обратиться в райсобес.

Да, это будет лучше. И вот еще о чем мне хотелось бы сказать, раз уж речь зашла о работе отдела. Это касается торгового обслуживания пенсионеров. Вообще-то это вопросы не нашего отдела, но идут-то к нам. И мне жаль, что помочь мы здесь, увы, ничем не можем, потому что в соответствии с решением Свердловского облисполкома № 133 от 31.03.87 г. отоваривают, кажется так сейчас говорят, инвалидов I и II группы по зрению; жен погибших на фронте или умерших инвалидов войны, которые своей пенсией не имеют, а только получают

Кстати, здесь я хотела бы напомнить читателям, что приемные дни у инспекторов нашего отдела — понедельник и среда с 9 до 18 часов, а я принимаю по вторникам с 9 до 13 часов. Почему я заговорила об этом? Сейчас, в связи с вводом нового пенсионного законодательства, у нас очень много работы, есть и текущие дела. А посетители с различными вопросами приходят каждый день. Конечно, мы всем стараемся

пенсию за мужа. А вдовы, получающие свою пенсию, не имеют права на торговое обслуживание. Они-то и приходят, и просят: дайте и нам. А что я могу сделать? Вот и объясняю каждый раз: подождите, этот вопрос рассматривается в райисполкоме, есть даже решение II сессии райсовета по этому поводу.

Будем надеяться, что он все-таки решится положительно, и все солдатские вдовы будут, как пишется в официальных бумагах, «подходить по категории лиц, подлежащих торговому обслуживанию». А что нового есть для других «категории населения»?

Есть Постановление Совмина СССР от 2.08.90 г., о котором, мне кажется, будет интересно узнать нашим женщинам отнюдь не пенсионного возраста. В этом постановлении с 1 января 1991 года устанавливаются: единовременное пособие при рождении ребенка в трехкратном размере минимальной заработной платы; ежемесячное пособие на детей в возрасте 1,5-6 лет в размере 50 процентов минимальной заработной платы на каждого ребенка, находящегося на иждивении семьи, если средний совокупный доход на I члена семьи не превышает двукратной величины минимальной зарплаты. Будут увеличены ежемесячные пособия одиноким матерям на каждого ребенка до 16 лет (учащегося — до 18 лет), а также разведенным женщинам и мужчинам, не получающим на детей того же возраста алиментов, до 50 процентов минимальной заработной платы.

Вела интервью С. ИВАНОВА.

Внимание: интересный опыт

Закупил буренок сельсовет

Всего за месяц стало в два раза больше буренок на подворьях жителей деревни Светлицы Новгородской области. Объясняется это просто: сельский Совет начал продавать желающим коров с рассрочкой на три года.

Желающих взять в личное хозяйство коров нашлось немало. Сельсовет с помощью райисполкома выделил на эти цели шестьдесят тысяч рублей и закупил нетелей в совхозе «Первомайский». Пример показали депутаты, специалисты совхоза, которые в числе первых приобрели молодняк. Глядя на них, стали приобретать коров и другие деревенские жители. Теперь в небольшой деревне на личных подворьях свыше ста коров. С теми, кто приобрел нетелей на средства сельсовета, заключены договоры на поставку в течение двух лет четырех тонн молока. Обговорена закупочная цена — по 35,8 копейки за литр.

Установлен и минимальный срок содержания коровы — три года. В этот период сельчане приобретают скот по договорам, имеют право вернуть его. Но, судя по всему, большинство людей будут выкупать животных — ведь в месяц придется платить только по тридцать рублей, а потом поправившаяся кормилица станет собственностью хозяина.

В. ТРОЯНОВСКИЙ.

Ферма «для себя»

Ферму «для себя» создали в сумском колхозе имени С. М. Кирова. Это акционерное животноводческое предприятие стало обеспечивать молочными продуктами учителей, медиков, пенсионеров, которым уже не под силу содержать скот на личном подворье.

Как же действовали акционеры? Каждый внес в общую копилку по 1250 рублей. На эти средства колхоз помог построить помещение, установить оборудование, закупить 25 высокоудойных коров. Хозяйство обеспечивает кормами, выделяет транспорт. А управляют на ферме супруги Иван Иванович и Лидия Никитична Скридаченко. Акционеры хорошо оплачивают их труд. И результаты отрядные: надои выше, чем в целом по колхозу.

Молоко на ферме может купить каждый житель села. Ведь его хватает не только акционерам. Кроме того, членам товарищества идут проценты от прибыли, так что затраты со временем окупятся.

Люди поняли, что производственный достаток на селе они способны создать сами.

Н. ВОРОНЕНКО.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

Праздник — с горчиной

Много идет споров о профессиональных праздниках. Мнения расходятся: одни за их сокращение, другие, наоборот, за расширение списка. А подготовкой и проведением всех этих праздников призваны заниматься в первую очередь культурно-просветительные работники. У нас же — парадокс — как раз и нет своего профессионального праздника.

Вот мы и решили сами себе устроить торжество. А формой его проведения избрали игровую конкурсную программу. Ведущими, судьями и затейниками стали методисты отдела культуры райисполкома, которые через костюмы передали свои планы — «ценное прошлое», «непревзойденное настоящее» и «неизведанное будущее». В первую очередь мы поздравили наших «спецов» — Т. В. Игнашова, В. С. Ворончихину, В. А. Шагинова, Е. А. Першину, С. В. Волосникову, Г. Н. Мамаева, Л. С. Иванову — все они недавно получили дипломы института культуры или училища. А вот девять человек, которые пришли в наш район, по традиции, через конкурсные испытания, были посвящены в работники культуры. Испытания простые, определяющие качества, необходимые в работе, — умение обаятельно, приветливо улыбнуться, создать сказочный образ, умение рисовать, играть, танцевать... В общем, быть хорошим организатором, общительным и привлекательным человеком. Не знаю, как

на практике наши новички покажут себя, но надемся: задорный огонек у них в душе не погаснет и своей работой будут они приносить людям радость и хорошее настроение.

Хочется особо сказать о мастерстве хозяек — наших женщин, блюда которых украсили столы. Пирожное, пироги, соленья, варенье, компоты — чего только не было.

И казалось, все хорошо, но... Об этом надо писать большими буквами. Сколько ни говорят о внимании к работникам культуры, но у районной торговли оно остается на последнем месте. Смешно, но выделили нам жалкие крохи, извините, панталон, трусов, носков, маек, полотенец... Чтобы не было обид, поделили все, как могли, по талонам. А обещанные книги и парфюмерия, вероятно, достанутся людям других, более достойных, профессий. В тот же день отоваривали «автомобилистов», и ассортименту представленных им товаров стоит позавидовать.

Да ладно уж! Торжество все-таки у нас. Под песни группы «Адрес», веселую музыку закончился праздник. Отдохнули, повеселились. Вам бы так! Приглашайте — и развлекательная программа будет обеспечена. А вот торговлей занимайтесь сами. Тогда прекрасное настроение будет и у вас, и у нас.

И. МАСАЛКИНА, методист отдела культуры.

ВETERАНЫ

Любовь Петровна Грибанова на Черемховской ферме Каменского совхоза человек известный. В животноводстве она не новичок, работает после окончания восьмилетней школы. Сначала была свинаркой, дояркой, а после перешла ухаживать за телятами.

Двадцать четыре года отдано любимому делу. А это значит, за плечами солидный опыт. И неудивительно, что у Любови Петровны почти всегда самые лучшие показатели в совхозе. Так, в сентябре, среднесуточный привес ее подопечных составил 880 грамм.

Фото И. Чадова.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Как дочь рогная...

У нашей снохи Нины Ивановны Сурминой 29 ноября будет золотой юбилей: ей исполнится 50 лет. Даже снохой-то ее называть не хочется: она для нас, как дочь рогная.

Наш сын Анатолий умер девять лет назад и другая, может, не сильно бы приваляла старых родителей мужа: инвалида Отечественной войны I группы и больную женщину 78 лет.

А Нина как осталась вдовой, так и не изменила памяти мужа. Вырастила троих детей: два сына и

дочь. Никто про них худого слова не скажет. Сколько раз сватали Нину, но она не захотела для детей другого отца. И нас стариков почитает: кроме как мама и папа, никак не называет. В доме прибрать, постирать на нас, просто утешить добрым словом — всегда у нее время и желание найдется. Да и детей своих так же воспитала: внуки тоже о нас заботятся.

И на работе нашу сноху уважают. Она двадцать четыре года проработала на одном месте — в По-

кровском Доме быта швей. Сколько раз ее отмечали за хорошую работу!

Молодец, наша Нина! Просим вас, уважаемая редакция, поздравьте, пожалуйста, нашу сноху с юбилеем. Пусть все люди узнают, какие бывают хорошие снохи. Мы ей бесконечно благодарны за все: и за память о нашем сыне, и за заботу о нас, и за добрых внуков.

СУРМИНЫ, с. Покровское.

# Телевидение

## ВТОРНИК

13 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 «Про Ксюшу и компьютер». Мультфильм.  
8.25 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.  
9.40 «Камера смотрит в мир». «Русские в Париже».  
10.40 Песни Матвея Блантера.

11.00 «Детский час» (с уроком французского языка).  
12.00 «Время».  
12.40 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
16.15 «ТелеЭКО». Журнал.  
16.45 «Пока живет народная душа». О фестивале национальных видов спорта народов России.

17.15 «Здравствуй, музыка».  
18.00 «Время».  
18.30 Документальный телефильм «Кто мы?» о многонациональной семье.  
18.45 «Обратная сторона Луны». Мультфильм.  
18.55 «Недипломатические беседы». Принимают участие генеральный секретарь Западно-европейского союза Виллем ван Экелен и политический обозреватель В. С. Зорин.

19.15 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 «Парламентский вестник России».  
21.15 На чемпионате мира по шахматам.  
21.30 «Восточный базар». Выступление фольклорного ансамбля «Ганджина».

22.05 «Слово». Литературно-художественная программа.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15, 10.55 Научно-популярные фильмы из серии «Что, почему? Разговорчики...». «Очень маленькие трагедии».

8.35, 9.35 География. 8-й класс. Водные ресурсы СССР.  
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.45 Биология. 6-й класс. Что такое побег.  
11.15 «Бурда моден» предлагает...  
12.05 «Преступление на корабле». Художественный телефильм. 1-я серия.  
13.15 Ритмическая гимнастика.

16.25 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
16.30 «Все в нашей власти, если власть наша» (повторение).  
17.15 «Письма рассказывают». Приют милосердия. О Режевском доме-интернате для престарелых и инвалидов.  
18.00 Москва. «Время».  
18.30 Свердловск. Реклама.  
18.35 «О блязиках и рублях». Передача для школьников.  
19.05 «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».

19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. Депутатский канал. В студии — депутаты Свердловского городского Совета народных депутатов.  
20.10 Наши кинопремьеры. «Играй, музыкант». Телеочерк.  
20.30 Реклама.  
20.35 Москва. Телемост «США—СССР: малый бизнес».

21.15 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
21.20 На сессии Верховного Совета СССР.  
22.20 Национальный вопрос сессии. Состояние и перспективы.  
23.20 «Преступление на корабле». Художественный телефильм. 2-я серия.  
00.15 «7-й канал. Новости. По окончании — Москва. Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала. «Динамо» (Москва) — «Спартак».

## СРЕДА

14 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.00 «120 минут».

8.05 «Здравствуй, музыка».  
8.50 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.  
9.55 «Слово». Литературно-художественная программа.  
12.00 «Время».  
12.40 Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала. «Динамо» (Москва) — «Спартак».

14.20 «Восточный базар». Выступление фольклорного ансамбля «Ганджина» (Таджикская ССР).  
16.15 «Диалог с компьютером».  
17.00 «Детский час» (с уроком английского языка).  
18.00 «Время».  
18.30 «Политические диалоги».

19.20 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
21.05 Телевизионный музыкальный телефильм «Сильва» (по одноименной оперетте И. Кальмана). 1 и 2-я серии.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 Научно-популярные фильмы из серии «Поговорим об этикете». «Разговор 1-й — «Честь имею», «Разговор 2-й — «Дуэль»».

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы вычисления и рисования.  
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. Микроразнообразие.  
11.05 Библиофика. Передача 5-я.  
12.05 «Преступление на корабле». Художественный телефильм. 2-я серия.

16.25 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
16.30 Москва. Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Премьера документального телефильма «Сотвори добро ближнему».  
17.15 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии.  
18.00 «Время».  
18.30 Свердловск. Реклама.  
18.40 Концерт. Играет ансамбль народных инструментов Свердловского училища культуры (повторение).  
19.05 «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».

19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Б. Бриттен. «Озарения». Вокальный цикл для тенора и оркестра на слова Рембо.  
20.10 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
20.15 Телемост «США — СССР: эффективность малых предприятий».  
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.  
22.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
23.10 Премьера документального телефильма «Где оно, Королевство Лебедия?». О жизни и творчестве поэта, писателя и художника В. Хлебникова.  
00.10 Свердловск. «7-й канал. Новости».

## ЧЕТВЕРГ

15 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 Мультфильмы «Мафин и его веселые друзья», «Ослик-огородник».  
8.35 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.  
9.40 Творческий вечер композитора Е. Доги.  
10.55 «Детский час» (с уроком английского языка).  
11.55 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
12.00 «Время».  
16.15 «Педагогика для всех». На вопросы телезрителей отвечает заместитель председателя гособразования СССР И. П. Смирнов.

16.45 «Объектив».  
17.15 «Народные мелодии».  
17.30 «Политические диалоги».  
18.00 «Время».  
18.30 «...До шестнадцати и старше».  
19.15 Документальный телефильм «Нить Ариадны» о мол-

давском национальном костюме.  
19.25 «Жизнь Клим Самгина». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 На чемпионате мира по шахматам.  
21.15 Всесоюзный фестиваль в г. Тольятти, посвященный П. И. Чайковскому.  
22.30 ТСН.  
22.45 Эстрадный концерт.  
23.05 «События и мнения». Теледиалог советских и английских общественных деятелей.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 Научно-популярные фильмы «Семь раз отмерь...», «Качели, качели, качели...».  
8.40, 9.45 Природоведение. 5-й класс. Ветер и его работа в природе.  
9.00 «Педагогика для всех». Кинокласс.  
10.05 Испанский язык. 1-й год обучения.  
10.35, 11.35 Физика. 8-й класс. Агрегатные состояния вещества.  
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.  
12.05 «Виктория». Художественный телефильм.  
13.30 Ритмическая гимнастика.

16.25 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
16.30 Москва. Д. Шостакович. Квартет № 9. Исполняет струнный квартет Гостелерадио Грузинской ССР.  
17.00 Ритмическая гимнастика.  
17.30 «Вертикаль». Премьера документального фильма «Запрещенные песенки». О фестивале авторской песни, состоявшемся в Новосибирском академгородке в 1968 году.  
18.00 «Время».  
18.30 Свердловск. Реклама.  
18.35 «Будьте здоровы: мать и дитя: планирование семьи — советует врач-генетик».

19.05 «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. Реклама.  
19.50 «Параллели». Программа «Судьбы и песни».  
20.40 «7-й канал. Новости».  
20.55 Реклама.  
21.00 Москва. На сессии Верховного Совета СССР.  
21.30 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик».  
23.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

## ПЯТНИЦА

16 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 «Молодые яблоки». Мультфильм.  
8.25 «Сильва». Музыкальный телефильм по одноименной оперетте И. Кальмана. 1 и 2-я серии.  
10.45 «Матрешки нижегородские». Документальный телефильм о традиционном народном промысле.  
11.15 «...До шестнадцати и старше».  
12.00 «Время».  
12.40 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик». Передача из Воскресенска. 2 и 3-й периоды.  
13.50 «О писателе, который рассказал нам о людях...». Ж. Амаду.  
16.10 «Музыкальная сокровищница». Л. Бетховен. Концерт для фортепиано с оркестром № 5.  
16.50 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.  
17.50 «Актуальное интервью».

18.00 «Время».  
18.30 «Прогресс. Информация. Реклама».  
19.00 Выступление фольклорного балета Мексики.  
19.30 «ВИД» представляет: «Программа 500», «Капитал-шоу», «Поле чудес».  
20.30 «Время».  
21.00 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).  
21.05 «По сводкам МВД».  
21.20 «Это было... было...».  
21.40 «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», МТВ.  
00.55 ТСН.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Утренняя гимнастика.  
**УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА**  
8.15 «Займите место на

Олимпе». Научно-популярный фильм.  
8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. Осень в колхозе.  
8.55 Английский язык. 1-й год обучения.  
9.25 «Займите место на Олимпе». Научно-популярный фильм.  
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.  
10.35, 11.40 Музыка. 4-й класс. Русские народные инструменты.  
10.55 Разминка для эрудитов.

16.25 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
16.30 Москва. Телестудии городов РСФСР. Поэт Н. Кириченко (Краснодар).  
17.00 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии.  
17.45 «Спорт для всех».  
18.00 «Время».  
18.30 Свердловск. «Так что же мы потеряли» из цикла «Память». О судьбе храмов Каменского района.  
19.05 «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».

19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. «Земля — народу». На вопросы телезрителей отвечают народные депутаты, юристы, специалисты.  
20.45 «7-й канал. Новости».  
20.55 Реклама.  
21.00 Москва. На сессии Верховного Совета СССР.  
21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
22.30 Из фондов ЦТ. Художественный телефильм «Теперь пусть уходит». 1 и 2-я серии.

## СУББОТА

17 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
8.05 «Наш сад».  
8.35 «Партнер».  
9.05 «Бейсбол, жирафы, русское кантри и многое другое». Передача 3-я.  
10.05 «Меридианы дружбы». Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских греков.  
11.05 Прогноз.  
11.35 Документальный телефильм «Площадь Пушкина».  
11.45 «Что означают ваши имена». Концерт-встреча с популярными поэтами, композиторами, исполнителями.  
13.05 Кинопрограмма «20-й век. Хроника тяжелого времени». Премьера художественно-публицистического фильма «Испания — свет и тени республики».

14.15 «В мире животных».  
15.45 Фильмы режиссера И. Селазневой. «Дневной поезд».  
17.30 «Международная панорама».  
18.15 «На порог мой села сказка». Мультфильм.  
18.25 В правительстве СССР.  
18.40 «Лучшее из Кельна». Вечер телевидения ВДР (ФРГ).  
Концерт «Исполнение меланий», передача для детей «Что такое атом», мультфильм «Спички». «Хоббитака»: «Как испечь хлеб?».

20.30 «Время».  
21.00 На чемпионате мира по шахматам.  
21.15 Играет Тамара Вольская (домра).  
21.25 Парламентский вестник России.  
21.40 Продолжение вечера телевидения ВДР (ФРГ). Мультфильм для всех. «Король лягушек», «Звезда музыки Ута Лемпер в гриме и без», «Дом и сад», «Ветер удачи. Борис Беккер», остроумный детектив «Мольтка», хит-парад «Формула-1».

00.40 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 Телепрограмма «Семья».  
8.45 «Арена».  
9.45 «Прогресс. Информация. Реклама».  
10.15 Премьера художественного телефильма «Доброго пути вам» (СССР—КНР).  
11.20 «Актуальное интервью».  
11.30 Videоканал «Содружество».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. За безопасность дорожного движения.

Документальные фильмы.  
20.00 «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».  
20.30 Москва. «Время».  
21.00 На сессии Верховного Совета СССР.  
21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
22.30 Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала. «Спартак» — «Динамо» (Москва).  
00.10 Ночной сеанс. «Вас вызывает Таймыр». Художественный телефильм.  
01.45 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды.

8.15 Тираж «Спортлото».  
8.30 «С утра пораньше».  
9.30 На службе Отечеству.  
10.30 Утренняя развлекательная программа.  
11.00 «Клуб путешественников».  
12.00 «Музыкальный киоск».  
12.30 «Здоровье».  
13.15 Кинопрограмма «20-й век. Хроника тревожного времени». Премьера художественно-публицистического фильма «Черный террор».  
14.35 «Сельский час». Панорама».  
15.50 В мире сказок и приключений. «Муммитроль и другие». Мультфильм.  
17.00 Русские народные песни исполняет Л. Иванова.  
17.10 Художественный фильм

«Воскресение» по мотивам романа Л. Н. Толстого. 1 и 2-я серии.  
20.30 «Время».  
21.00 «О простом и вечном».  
21.15 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
21.20 Премьера многосерийного кукольного телефильма-концерта «Мuppet-шоу». 13-я и 14-я серии (Великобритания).  
22.10 «АРС» приглашает в Олимпийский.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 «На зарядку становись».  
7.45 «Сказки-небылицы» деда Егора». Мультфильм.  
7.55 Татарские народные песни исполняет Г. Сафуллина.  
8.15 К Дню ракетных войск и артиллерии. «За мир в ответе». Документальный фильм об истории создания ракетных войск.  
8.45 «Петя и Красная Шапочка». Мультфильм.  
9.05 «Клуб путешественников».  
10.05 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Б. Галантера. «Маяя Плисская». Знакомая и незнакомая.  
11.00 Авторское телевидение. «Пресс-клуб».  
13.15 Videоканал «Советская Россия».  
15.45 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии.  
16.30 «Планета». Международная программа.  
17.30 «Студия ТФ».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
22.05 «Студия ТФ».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
18 НОЯБРЯ  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 «Спорт для всех».  
7.45 Ритмическая гимнастика.  
8.15 Тираж «Спортлото».  
8.30 «С утра пораньше».  
9.30 На службе Отечеству.  
10.30 Утренняя развлекательная программа.  
11.00 «Клуб путешественников».  
12.00 «Музыкальный киоск».  
12.30 «Здоровье».  
13.15 Кинопрограмма «20-й век. Хроника тревожного времени». Премьера художественно-публицистического фильма «Черный террор».  
14.35 «Сельский час». Панорама».  
15.50 В мире сказок и приключений. «Муммитроль и другие». Мультфильм.  
17.00 Русские народные песни исполняет Л. Иванова.  
17.10 Художественный фильм

«Воскресение» по мотивам романа Л. Н. Толстого. 1 и 2-я серии.  
20.30 «Время».  
21.00 «О простом и вечном».  
21.15 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
21.20 Премьера многосерийного кукольного телефильма-концерта «Мuppet-шоу». 13-я и 14-я серии (Великобритания).  
22.10 «АРС» приглашает в Олимпийский.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 «На зарядку становись».  
7.45 «Сказки-небылицы» деда Егора». Мультфильм.  
7.55 Татарские народные песни исполняет Г. Сафуллина.  
8.15 К Дню ракетных войск и артиллерии. «За мир в ответе». Документальный фильм об истории создания ракетных войск.  
8.45 «Петя и Красная Шапочка». Мультфильм.  
9.05 «Клуб путешественников».  
10.05 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Б. Галантера. «Маяя Плисская». Знакомая и незнакомая.  
11.00 Авторское телевидение. «Пресс-клуб».  
13.15 Videоканал «Советская Россия».  
15.45 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии.  
16.30 «Планета». Международная программа.  
17.30 «Студия ТФ».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
22.05 «Студия ТФ».

**СУББОТА**  
17 НОЯБРЯ  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 «120 минут».  
8.05 «Наш сад».  
8.35 «Партнер».  
9.05 «Бейсбол, жирафы, русское кантри и многое другое». Передача 3-я.  
10.05 «Меридианы дружбы». Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских греков.  
11.05 Прогноз.  
11.35 Документальный телефильм «Площадь Пушкина».  
11.45 «Что означают ваши имена». Концерт-встреча с популярными поэтами, композиторами, исполнителями.  
13.05 Кинопрограмма «20-й век. Хроника тяжелого времени». Премьера художественно-публицистического фильма «Испания — свет и тени республики».

14.15 «В мире животных».  
15.45 Фильмы режиссера И. Селазневой. «Дневной поезд».  
17.30 «Международная панорама».  
18.15 «На порог мой села сказка». Мультфильм.  
18.25 В правительстве СССР.  
18.40 «Лучшее из Кельна». Вечер телевидения ВДР (ФРГ).  
Концерт «Исполнение меланий», передача для детей «Что такое атом», мультфильм «Спички». «Хоббитака»: «Как испечь хлеб?».

20.30 «Время».  
21.00 На чемпионате мира по шахматам.  
21.15 Играет Тамара Вольская (домра).  
21.25 Парламентский вестник России.  
21.40 Продолжение вечера телевидения ВДР (ФРГ). Мультфильм для всех. «Король лягушек», «Звезда музыки Ута Лемпер в гриме и без», «Дом и сад», «Ветер удачи. Борис Беккер», остроумный детектив «Мольтка», хит-парад «Формула-1».

00.40 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 Утренняя гимнастика.  
7.45 Телепрограмма «Семья».  
8.45 «Арена».  
9.45 «Прогресс. Информация. Реклама».  
10.15 Премьера художественного телефильма «Доброго пути вам» (СССР—КНР).  
11.20 «Актуальное интервью».  
11.30 Videоканал «Содружество».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. За безопасность дорожного движения.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

### КРАСНОУФИМСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на заочное отделение по специальностям:  
**АГРОНОМИЯ;**  
**МЕХАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**

Заявления принимаются от лиц, имеющих среднее образование, с приложением документов:

о среднем образовании (подлинник);  
копия трудовой книжки;  
направление с места работы;  
медицинская справка (форма 086-У);  
четыре фотокарточки размером 3x4 см.  
Поступающие сдают вступительные экзамены:

русский язык и литература (письменно),  
— на обе специальности;  
химия (устно) — по специальности «Агрономия»;  
математика (устно) — по специальности «Механизация сельского хозяйства».

Без вступительных экзаменов зачисляются:

лица, имеющие стаж практической работы по избранной специальности не менее двух лет;  
окончившие среднюю школу или ПТУ с оценками «4»

Адрес техникума. 623300, г. Красноуфимск, совхоз-техникум, заочное отделение. Телефон 2-03-94.

Кроме техникума прием документов ведет Алапаевский филиал совхоза-техникума: Алапаевский р-н, п. В. Синячиха. СПТУ-111, телефон 4-77-88.

## ЗАКУПАЕМ МЯСО

Каменская райзаготконтора производит закуп мяса от населения во всех приемных пунктах потребительской кооперации по договорным ценам (за 1 килограмм):  
мясо говядина — 9 руб.;  
мясо свинина — 7 руб.;  
мясо баранина — 8 руб.;  
мясо лосятина — 4 руб. 50 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.  
Индекс 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.